

打造积极健康向上的手机文化

李长春高度评价湖南红彩信传播活动



市民展示收到的红短信

“湖南的做法很好，要努力打造积极健康向上的手机文化，使手机成为构建社会主义核心价值体系、传播社会主义精神文明的新载体。”8月13日，中共中央政治局常委李长春在“湖南红彩信打造积极向上手机文化”一文上作出重要批示。他要求中央重点新闻媒体予以报道，并指示中央文明办会同中国移动总结推广湖南的经验。

从2009年8月开始，湖南移动和省文明办、湖南日报社在全省组织开展了声势浩大的“彩传盛世，情动湖湘”红彩信、红短信制作传播活动，今年已是第二届。这一活动以其形式新颖、受众面广、参与方便、传播迅速、媒企互动、弘扬主旋律等特点，在三湘大地掀起了一股用手机传播文明的热潮，取得了良好的社会效益。据

统计，活动开展以来，已有61.5万名手机用户参与创作、下载和转发红彩信、红短信，其中创作红彩信、红短信分别达10万余条和12万余条；参与下载和转发红彩信、红短信的分别达52万人次和近100万人次。

据了解，湖南第二届红彩信制作传播活动于今年7月30日启动，本届大赛以“三贴近”为原则，7月30日至11月14日活动期间，移动用户可以把反应本土精神面貌、生活动人瞬间、改革变化场景等，通过手机或照相机拍摄下来或自我创作完成后，以彩信的方式发送到18873109960或1065868860参与评比。本届红彩信活动设计了涉及生活各个方面的21个主题。如开篇主题“红满湖湘”，通过“红旗、红花、红歌，请把红色发给我！”的广告语，鼓励

广大群众捕捉三湘大地上多样的红色；还有反映交通文明状况的“关爱生命，文明出行”、表达对生命关爱的“记录，爱的瞬间”、展现新时代新农村的新变化“衣食住行，现代农民的幸福生活”等。尤其是第二届大赛新设置了“彩信曝光台”，老百姓可通过彩信的方式对不文明的交通行为、破坏公物等其他不文明行为进行曝光批评，对不合理的城市规划、设施，政策的制定进行“挑剔”。

本次活动不仅在社会上引起了强烈反响，也得到了各级领导和社会各界的高度评价。湖南省委书记周强批示该活动“效果很好，望认真总结，长期坚持”。省委常委、宣传部长路建平表示：“引导群众制作传播红彩信，可以进一步弘扬积极向上的主流文化，唱响构建和谐社会的主旋律”。

2009年10月21日，中宣部新闻局以题为《报网互动报机结合，优势互补创造多赢，湖南开展“红彩信”制作传播活动》的阅评文章，用三个篇幅的版面给湖南的红彩信活动给予了充分肯定。中国移动董事长、党组书记王建宙也明确要求，“要认真贯彻落实李长春同志的批示，认真总结湖南移动的经验，用实际行动努力打造积极健康向上的手机文化。”一名获奖者在获奖感言中说：“为了参与活动，自己总是有意识地在日常生活中去寻找一些美好的东西，在发现、创作、传播的参赛过程中，我也受到了很好的教育，非常有意义。”

据湖南移动副总经理郭小明介绍，湖南红彩信传播活动之所以影响广泛，主要是突出了三个方面。一是党委指导，媒体引导，企业主导，形成文明传播的最大合力。如湖南省文明办充分发挥政府部门的组织优势，明确要求全省各级文明单位充分发挥文明单位的示范作用，动员单位员工积极参与到该活动中来；湖南日报社则充分利用党报主流媒体的权威性和影响力优势，重点做好活动的推广传播、作品评选等工作，先后邀请世界“杂交水稻之父”袁隆平院士，湖南大学校长钟志华院士，全国道德模范洪战辉、文花枝等人创作红彩信和红短信，产生了巨大的名人效应。湖南移动则重点做好技术支撑和客户参与发动等工作，通过10086短信平台累计向100多万名移动客户群发了4次共120多条活动推介短信，设计印刷活动宣传海报、单页共计20多万张在各移动营业网点和校园向广大客户进行发放。二是创新文明传播模式，让广大公众成为融创创作者、传播者与自我教育者于一身的真正主体，达到文明传播效果的最大化。三是充分发挥手机新媒体群众性、时效性、互动性优势，降低使用门槛，调动参与积极性，确保了文明传播的最大参与率。

■周跃

“砸蛋”赢大奖 欢乐抢礼包
湖南移动推出“139邮箱
欢乐双重礼”活动

从8月9日至9月30日，湖南移动针对全省移动客户推出“幸运日-夏日欢乐双重礼”主题活动。凡中国移动139邮箱客户通过WEB或WAP方式登录wapmail.10086.cn，点击“幸运日”活动链接到活动WAP页面，即可参与“砸蛋赢大奖”或“欢乐抢礼包”环节，活动奖品包括优惠券、代金券、礼券、彩信杂志等。

据了解，本次活动设砸蛋赢大奖、欢乐抢礼包、12580畅阅三大环节。在砸蛋赢大奖环节中，客户参与“砸金蛋”游戏，并成功收集至少一枚“邮票”，即可获得活动“幸运开怀奖”奖项的抽奖机会和“12580畅阅奖”的奖项领取资格，幸运开怀奖设100名，奖品为价值50元的当当网电子优惠券。在欢乐抢礼包环节中，客户进入活动网站“欢乐抢礼包”领取页面，即可选择领取礼包内5种优惠券礼品，分别为当当网5元礼券、新蛋网20元代金券、新蛋网40元代金券、oohDear钻石礼物网100元优惠券、oohDear爱杯杯钻石链坠400元优惠券。礼包数量有限，先到先得。客户领取的礼包以邮件形式即时发送到客户的139邮箱。在12580畅阅环节中，客户登录139邮箱“幸运日”营销活动网站，参与砸金蛋游戏，成功收集一枚以邮件形式发出的“邮票”；“邮票”收集页面提示“您已获得免费体验《12580生活播报》彩信杂志服务的资格，去订阅页面按提示操作即可获得，客户可根据个人兴趣选择希望订阅的生活播报彩信杂志。12580畅阅奖数量不限，奖品为《12580生活播报》及其副刊《12580生活播报女人志》、《12580生活播报优旅行》、《12580生活播报财富经》的免费体验（免费体验期自开通之日起至2010年12月31日）。

■周子

净化心灵 洗涤人生

从领导干部带头发红彩信说起

“红彩信、红短信”大赛的开启，让人感到一种扑面而来的清新气息。省领导梅克保、路建平等带头编发“红彩信”，更是让人感到一种沉甸甸的期待、一份殷切的嘱托，和对这次“红彩信、红短信”大赛的充分肯定，必将产生很好的效果。

省领导带头写“红彩信”，是先进文化占领思想文化阵地的需要。众所周知，手机彩信、段子流行是一种生活方式的变革，彩信短信文化的出现，凸现出当今的社会心理，反映着当今的社会思潮，承载着复杂的价值取向。它一方面释放了压抑情绪、促进了交往、娱乐了大众，有利于舒缓民怨、营造和谐社会；另一方面，它也是社会舆情的放大镜，放大了社会转型当中不良现象和社会心态，甚至是“病灶”所在。

面对大众的手机彩信、短信狂欢，一些内心空虚、灵魂荒芜的人，把财富当成了信仰，把刺激当成了快乐，把无聊当成了孤独，把搞笑当成了幽默。我们在承认差异、包容多样的同时，也需要正确

引导，才能实现娱乐与导向的双赢。在黄段子、灰段子泛滥的当下，在各种低俗短信屡屡扰民的今天，我们确实需要洗涤一下手机屏幕，净化一下自己的心灵了。

红彩信、红短信从出现之初，就带有明显的针对性——抵制并消解黄段子、灰段子的影响，倡导先进的社会思想和积极向上的人生价值观。“吉言悦乎耳，沁于心”。比起空洞的言辞说教、枯燥的口号宣传，“红彩信、红短信”寓庄于谐，在爽口而灵活的语言形式中，更具可读性，也更能启迪人心。编发“红彩信、红短信”，激荡在心中的不仅仅是几句朗朗上口的话语，而是一种对真善美的渴望，一种精神的升华，一种思想的洗礼，一种力量的积聚。省委副书记梅克保同志撰写的“红彩信”“学习实践不仅是每个人追求进步、成长成才的基本途径，也是国家和民族永葆生机和活力的力量源泉”，不正是我们当今时代亟须补充和丰富的精神食粮吗？

省领导带头写“红彩信”，是

亲民爱民的生动体现。唱响“红彩信”，是时代的需要，更是大众的需要。如何唱响“红彩信”，党员领导干部带头写、带头传、带头实践，不失为一种捷径。诚然，作为省领导，有很多事情要做，但是带头写“红彩信、红短信”，一样很重要，一样有意义，一样是一种亲民爱民、与民同乐的生动表现和成功实践。俗话说，村看村，户看户；群众看党员，党员看干部。领导带头，万事不愁，何况“红彩信、红短信”？

古语云：“上有所好，下必甚焉。”一条条脍炙人口的红彩信、红短信让我们激动，让我们感慨，让我们豪情满怀。正如湖南省委常委、省委宣传部长路建平等写的“红彩信”所言：“春风化雨，润物无声，红色精神永励后人。”愿省领导编写“红彩信”能泛起“涟漪效应”，越来越多的人编发激动人心的红彩信，延续红彩信蕴含的精神，继承红彩信承载的传统，让红彩信更红、更新！让红色文化红遍三湘大地！

■网友 黑马哥



近日，邵阳大祥移动对分配在营业厅实习的大学生进行了站姿、行姿、微笑服务等一系列服务培训，使实习大学生对移动的服务礼仪有了全面的了解，拓宽了他们的知识面，提升了他们的素质及修养。图为实习大学生在优秀营业员的指导下练习站姿。

■欧阳一平摄影报道

与新华社强强联手

中国移动进军搜索引擎市场

新华通讯社与中国移动通信集团公司于近日签署框架协议，双方将合作成立搜索引擎新媒体国际传播公司。这标志着新华社与中国移动以建设搜索引擎为主的合作进入了实质性操作和运作阶段。

新华社副社长周锡生在签约仪式上说，双方即将成立的合资公司，将以建设“国内一流、世界领先”的搜索引擎为主要目标，同时积极拓展互联网、平面媒体、广告等多种业务领域，逐步向全媒体产业形态靠拢，努力创新业务模式，充分运用世界先进技术，广泛吸纳世界级优秀

人才，全面拓展各种媒体业务，不断研发新产品，为国内外用户提供新体验。此次新华社和中国移动的合作是一项重大的战略合作，是更好地服务于党和国家工作大局，切实维护国家利益，确保我国信息安全，加强新媒体舆论阵地建设，扩大我国主流媒体国内外传播能力和舆论引导能力的重要举措，对推进我国新媒体产业的强劲、健康、有序发展，对拓宽搜索引擎的功效、应用领域和应用价值，更好地满足广大人民群众经济文化生活需求，将产生积极、重大的影响。

■刘菊花